

打巴掌发财

讲述:江渭清
记录:忻怡

有一日,一个种田人在田头做生活,岳贤先生路过问其:“做生活人,依财要发伐?”

种田人一听好发财,说:“财么要发也!”

岳贤先生讲:“要发财依现在生活勿要做了,穿好蓑衣,马上到庙里去看戏,殿台大人也在看戏,到辰光我会走过来,快去吧!”种田人听岳贤先生这样一讲,跳上田塍,穿好蓑衣,看戏去了。

过了一瞬,岳贤先生也到了看戏的地方,眼睛一瞟就找到了那个种田人,其走到种田人面前,二话勿讲,撩起巴掌就“啪啪啪”一连打了三记耳光,讲:“种田四月半,柯鱼四月半,连大神也护洋,草挟人也管秧,依生活勿做,倒来看戏,啥人叫依来的?”

种田人被打得昏头昏脑,摸着面孔说:“殿台大人也在看戏,我也来了。”

岳贤先生一听连忙说:“喔,殿台大人也在看戏,依也好看啦!我打错了,向依赔礼道歉。”旁边殿台大人看见了,问手下人:“这是啥人,到这里吵吵闹闹?”

手下人说:“这是岳贤先生。”

殿台大人一听是岳贤先生,忙叫手下人喊岳贤过来。岳贤先生走过去对殿台大人讲:“想勿到殿台大人也在看戏呵,我今朝打了那种田人,要向其赔礼,给其一些银子。”

殿台大人心里清楚,晓得这是在讽刺自家农忙时节不该叫戏班子做戏,忙说:“依打对了,依勿要赔,我出银子赔礼好了。”就这样,种田人从殿台大人手里领到了一份银子,发了个小财。

岁月砥砺 口耳相传

——《中国民间故事丛书浙江舟山普陀卷》选登

讲述:刘财有
记录:忻怡

有一大户家的祖宗坟头上种着一株合抱大的龙柏,平常辰光,啥人也勿敢动一动。

这年,天大旱,庄稼枯死快了,种田人都想从河里、池塘里车水,车水要水车,水车上的龙骨片子一

讲述:江渭清
记录:忻怡

小港要筑海塘了。筑海塘要打桩,别样的桩勿牢,要牢就打铜桩。啥人晓得这个县官动了坏脑筋,叫人上山砍来松树,用树桩代替铜桩。这样,县官贪污了一大笔银子。

讲述:刘德裕
记录:管文祖

有个寡妇,丈夫死后,身边只有个五六岁的儿子,屋里坐吃山空,好卖的卖,好当的当,还欠下不少债,日子越过越难。

隔壁有个财主,看中寡妇家的一千株桃树,几次托人劝寡妇卖掉。起先寡妇勿肯,实在被逼

一张字条断官司

一定要用硬木,最好是用柏树来做。这就难住了!介多人家,到啥地方去寻介多柏树?有几个胆子大的种田人动了个脑筋,叫拢一班人,半夜三更摸到那户人家的坟头,把柏树砍倒,锯开,做了水车龙骨片子。

那个大户人家得知后,勿肯歇,派家丁把带头的种田人柯去,关在屋里毒打,定要他赔树,赔铜

佃还勿要。种田人告到县衙里,县官老爷觉得这种案子交关难审,便差人去求教岳贤先生。

岳贤先生听罢问差人:“依老爷是单榜出身还是双榜出身?”

差人说:“是双榜出身。依问这个有何用意?”

岳贤先生说:“依老爷既是双榜出身,就一定能够察民情,懂得

百姓疾苦,我写张字条请依交给县官大人。”

县官打开字条,只见上面写着:“滴雨未下天大荒,家家户户车水忙。黎民百姓不饿死,砍倒大树又何妨?!”

县官想想蛮有道理,当即差人唤龙柏的主人和砍树的农民上堂,判农民无罪,由县衙出铜佃赔偿。

铁锯锯铜桩

这事被岳贤先生得知了,他叫来一班后生,要他们用铁锯去锯松树桩,锯来树桩归自己,还说:“出了事由我担当。”后生一听,胆子大了,一个个都到海塘锯树桩去了。

县老爷得报,大发雷霆,立即将这班锯树桩人柯到县里,关进牢监。岳贤先生早就估计到会有

这一天,他来找县老爷,一进门就问:“大人,出了啥事体啦,柯了介多人?”

县官回答:“这班刁民,真无法无天,竟敢用铁锯锯铜桩,被我柯来,定要重重治罪!”

岳贤先生装作高兴的样子:“哎唷,铁锯能锯断铜桩,这事真新鲜!”他边说边往外走。县官一

听,知道这话里有话。自己已露了马脚,要是让岳贤把他贪赃枉法的事捅出去,勿但乌纱帽保勿牢,还要吃官司咧!

第二日,县官马上差人拔去树桩,换上了铜桩,又把这班后生偷偷放了。为此,大家讲,小港后海塘介牢靠,全靠岳贤先生一句话。

千株桃树一株不卖

急了,她就去找岳贤先生商量。岳贤先生给寡妇出了个主意,劝她把桃树卖了。

寡妇回到家,答应把桃树卖给财主,说是当面点清桃树数目。财主心里高兴,便与寡妇一道数点桃树,正好是一千株,一株勿多、一株勿缺。就在这辰光,寡妇暗底下在儿子屁股上用

力扭了一把,儿子“哇”地大声哭了起来。

财主问:“小团哭啥?”寡妇边哄小团,边说:“他勿肯卖桃树,卖了,明年桃子没得吃了。”

财主有点急了,寡妇说:“少卖一株吧,也好留几只桃子哄哄小团!”

财主付,一千株少买一株算得了啥,就答应了。两人一起去找岳贤先生做中间人,请岳贤先

生写好文契,当场付了钱。

到了第二年,桃子熟了,财主带人到桃园里摘桃子,寡妇说桃树是她的,勿让摘。财主说桃树是他的,一定要摘。一个要摘,一个勿让摘,争来争去,他们找岳贤先生评理。岳贤先生拿出文契说:“契约上写得清清楚楚,‘千株桃树一株不卖!’”这时,财主才晓得上当了。

《浙江省优化营商环境条例》自2024年3月1日起施行

营造
稳定 公平 透明
可预期的发展环境

打造
营商环境最优省



省委改革办 省人大常委会法工委 省发展改革委 宣

《浙江省优化营商环境条例》自2024年3月1日起施行

深入实施营商环境优化提升
一号改革工程

加快打造
便捷高效的政务环境
公平公正的法治环境
开放包容的市场环境
优质高效的经济生态环境
暖心爽心的人文环境



省委改革办 省人大常委会法工委 省发展改革委 宣